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Invitat în scenă pentru înmânarea trofeului, fi-
ind prezentat ca profesor, cercetător și rector, 
domnia sa a ținut să sublinieze că este rectorul 
„celei mai bune universități din RM – UTM”. Po-
trivit lui, aici petrece cam 12 ore pe zi, dar ceea 
ce îl bucură cel mai mult este că are posibilitatea 
să-și continue meseria și menirea de a fi dascăl 
pentru studenții săi – de fapt, una dintre cele mai 
nobile profesii de pe pământ.

Numit în funcția de rector al UTM acum un an, a 
reușit elaborarea și aprobarea Strategiei de dez-
voltare a UTM pentru următorii cinci ani, având 
la bază programul managerial propus în cadrul 
alegerilor. 

Un an e prea puțin pentru schimbări esențiale, 
dar este convins că ceea ce a reușit cu echipa sa în 
această perioadă va fi un fundament solid pentru 
schimbările ulterioare. Are o viziune strategică 
și știe cum să-și inspire echipa. Apreciază pro-
fesionalismul, capacitatea de muncă și cere ma-
ximum de responsabilitate ca să poată susține 
inițiativele propuse.

„Omul se mișcă asimptotic spre perfecțiunea 
pe care nu o poate atinge niciodată”. Este fraza 
care îl ghidează și îl motivează să se manifeste 
ca o persoană de succes. E convins: UTM își va 
consolida în continuare poziția de universitate de 
excelență în cercetare și inovare, în învățământul 
superior tehnic, în educație de calitate, cu resur-
se umane valoroase și competitive.

Viorel BOSTAN – 
Omul anului 2016 Universitatea Tehnică a Moldovei 

este lider printre universităţile 
din RM, conform ultimului raport 
(ediția 2017) publicat de Ranking 
Web of Universities (Webome-
trics), un top care analizează pes-
te 24.000 de universităţi din în-
treaga lume, inclusiv 27 din RM, 
scopul urmărit fiind de a încuraja 
creșterea calităţii şi volumului si-
teurilor oficiale ale acestora.

Potrivit raportului Webometrics, 
UTM se situează pe primul loc în 
Republica Moldova, pe locul 240 
– în Europa Centrală și de Est, pe 
locul 1059 – în Europa şi pe locul 
3440 în lume.

Comparând datele prezenta-
te în iulie 2016 de Webometrics, 
UTM a urcat în clasament de pe 
4189 pe locul 3440 în lume! In-
dicele de prezență online în iulie 
era de 4094, iar în prezent – 2451, iar indicele 
de vizibilitate s-a redus de la 4121 la 3156. E  o 
îmbunătățire considerabilă!

Indicatorii luaţi în calcul de rankingul Web of 
Universities: vizibilitatea – numărul de linkuri 
externe pe care domeniul web al Universităţii 
le primeşte de la terţe părţi; prezenţa online – 
poziţia în motoarele de căutare şi vizibilitatea 
globală pe internet; deschiderea – numărul de 
documente publicate pe siteuri dedicate; exce-

RANKING WEB OF UNIVERSITIES: UTM – 
PRIMA PRINTRE UNIVERSITĂŢILE DIN RM 

Printre cei 100 de câștigători ai premiilor „Omul 
Anului 2016” se numără și rectorul UTM, prof. univ., 
dr. hab. Viorel BOSTAN, nominalizat la categoria 
Educație, compartimentul Știință și învățământ.

Pe 10 februarie 2017 elita științei 
matematice din RM a avut un pri-
lej deosebit pentru a jubila. Presti-
giosul premiu „Acad. Constantin 
Sibirschi”, instituit de Organizaţia 
Obştească cu același nume, a fost 
împărțit anul acesta, în premieră, 
de către doi savanți apreciați pen-
tru cercetările valoroase în domeniul 
matematicii aplicate. Este vorba de 
dr. hab., prof. univ. Viorel BOSTAN, 
rectorul UTM, premiat pentru ciclul 
de lucrări „Modele matematice în 
inginerie: Probleme de contact; Mo-
delări şi simulări numerice în aero-
hidrodinamică”, și dr. Mircea PETIC, 
premiul pentru tineret, pentru ciclul 
de lucrări „Tehnologii actuale de 
achiziționare a resurselor lingvistice 
computaționale”.

Ciclul de lucrări înaintat de dr. 
hab., prof. univ. Viorel BOSTAN 
constă din 10 lucrări, inclusiv mo-
nografia „Modele matematice în 
inginerie” ca unic autor; o mono-
grafie colectivă elaborată împre-
ună cu conducătorul de doctorat 
din SUA, Weimin HAN, publicată la 
prestigioasă Editură Springer din 
Germania; o monografie colectivă 
elaborată împreună cu un grup de 
cercetători de la UTM şi publicată 
la aceeași editură germană; 2 mo-
nografii colective elaborate împre-
ună cu un grup de cercetători de la 
UTM; o lucrare de popularizare a 
ştiinţei; 2 articole ca singur autor 
publicate în reviste de circulaţie 
internaţională şi indexate în pre-
stigioasele baze de date internaţi-

Viorel BOSTAN – Laureat 
al premiului „Acad. C. Sibirschi”

` Pe 28 februarie 
2017 Senatul UTM 
a audiat raportul 
privind activita-
tea administrației 
Universității și 
executarea buge-
tului-2016, după 
un an de activi-
tate de la alege-
rea în funcție a 
rectorului Viorel 
BOSTAN, dr. hab., 
prof. univ.

Suscitând un in-
teres larg, dovadă 
fiind sala arhipli-
nă, universita-
rii dorind să afle 
din prima sursă 
ce schimbări 
au survenit per 
ansamblu la UTM în perioada de 
referință,  evenimentul a fost transmis 
în regim live stream. Pe ecran, într-o 
consecutivitate coerentă, au fost expu-
se realizările privind pregătirea ingi-
nerilor licențiați, masteranzilor, doc-
toranzilor, eforturile depuse în vederea 
formării contingentului de studenți, 
contribuția UTM la formarea continuă 
a specialiștilor, rezultatele cercetăto-
rilor, renovarea și întreținerea edifi-
ciilor, laboratoarelor, echipamentului 
didactico-științific, extinderea relațiilor 
internaționale și activităților de promo-
vare a imaginii UTM, executarea buge-
tului în anul trecut, situația financiară la 
zi, provocările ce ne așteaptă în anul cu-
rent. Într-o manieră nouă au fost făcute 

și propunerile de eficientizare a proce-
sului educațional, gestionarea judicioa-
să a personalului, resurselor financiare 
și materiale.

Satisfăcuți de alegerea făcută la alege-
rile din noiembrie 2015, în urma cărora 
prof. univ., dr. hab. Viorel BOSTAN a de-
venit rector al UTM, senatorii au apre-
ciat cu calificativul „bună” activitatea 
UTM expusă în raport și au trasat un 
șir de acțiuni, care vor servi drept temei 
pentru elaborarea unui plan operațional 
de activitate a biroului Senatului, Consi-
liului de administrație, facultăților, altor 
structuri ale UTM, precum și la elabora-
rea  bugetului pentru anul 2017.

Urmare în pag. 2

lenţa – calitatea articolelor ştiinţifice publica-
te în reviste internaţionale cu impact ridicat, 
aflate în primele 10% cele mai citate în dome-
niu.

Paginile web ale instituţiilor au fost incluse în 
top grație realizării planului de acţiuni privind 
informatizarea sferei educaţionale din RM, care 
include conectarea subdiviziunilor universitare 
la Internet, la bazele de date educaţionale şi şti-
inţifice internaţionale, elaborarea şi menţinerea 

siteurilor web, dezvoltarea serviciilor informaţi-
onale.

Webometrics este un top realizat de Cybermetrics 
Lab, un grup de cercetare din cadrul Consiliului 
Superior de Investigaţii Ştiinţifice al Ministerului 
Ştiinţei şi Inovării al Spaniei, începând cu anul 
2004. Ierarhizarea din cadrul acestui top este re-
alizată pe baza datelor web accesibile publicului, 
rezultatele fiind făcute publice în fiecare an, în 
lunile ianuarie şi iulie.

onale (SCOPUS, Index Copernicus 
ș.a.); 2 articole în reviste de speci-
alitate recunoscute (reviste inde-
xate ISI, cu factor de impact).

Un exemplu de aplicare a ştiin-
ţei computaţionale este modela-
rea matematică a proceselor de 
contact dintre corpuri în general 
deformabile. Autorul a dezvoltat 
studiul problemelor de contact in-
tern sau extern, punctiform, liniar 
sau curbliniu, cu aplicabilitate în 
calculul organelor de maşini, cu 
destinație generală sau specială. 
Procesul de contact nu are natură 
pur mecanică, ci este mai curând 
o interacţiune complexă între pro-
cese mecanice, termice şi chimice. 
Astfel, a fost abordată aplicarea 
modelelor matematice care descriu 
procesul de contact, soluţionarea 
lor cu metoda elementului finit şi 
stabilirea unui cadru general pen-
tru derivarea estimărilor a posteri-
ori ale erorii, utilizând teoria dua-
lităţii.

În prezent nu există o teorie 
matematică unitară a fenomenului de 
contact, însă în ultimii ani, inclusiv 
prin aportul dr. hab., prof. univ. 
Viorel BOSTAN, se configurează 
o teorie matematică a contactului 
în baza inegalităţilor variaţionale. 
Prin lucrările sale savantul Viorel 
BOSTAN a contribuit la realizarea 
dezvoltării conceptuale a tehnicii 
moderne, inclusiv a motoarelor cu 
reacţie, a avioanelor şi navelor, 
a automobilelor şi sistemelor de 
conversie a surselor regenerabile de 
energie.

Senatul a audiat raportul 
de activitate a UTM 
pentru anul 2016


